中共青岛市即墨区委 青岛市即墨区人民政府 主办 青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年1月12日 农历十二月初二 星期五 第 2944期

# 区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

### 听取关于赴福建宁德考察学习"四下基层"情况的汇报

昨日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取关于赴福建宁德考察学习"四下基层"情况的汇报。区委书记韩世军主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神;听取了区委主题教育领导小组办公室关于赴福建宁德考察学习"四下基层"情况的汇报。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了党的自我革

命的重要思想,立意高远、思想精髓、指向精准,为我们深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循,大家要认真学习领会,抓好贯彻落实。要坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",要保持惩治腐败高压态势,坚定不移推进党的自我革命,护航全区经济社会高质量发展。

会议强调,"四下基层"即宣传 党的路线、方针、政策下基层,调查 研究下基层,信访接待下基层,现场 办公下基层,是习近平总书记在福建宁德工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度,其中蕴含的坚定政治立场、深厚为民情怀、实干担当精神、科学思维方法和工作方法,为我们扎实开展好各项工作提供了根本遵循。要走进群众,加强政策宣传,要深入调研,办好民生实事,要直面纠纷,带头下访接访,要现场办公,推进一线解难,真正把群众工作做到老百姓心坎上。

(吴超 宮璐璐)

### "四下基层"助推服务中心更便民



"多亏了人社中心的同志手把手指导,我们才知道如何申请稳岗返还补贴,政府可是帮了我们大忙了。"日前,在段泊岚人社服务中心,刚刚办完业务的青岛恒信塑胶有限公司主任姜法宏高兴地说。

自第二批主题教育开展以来,我区围绕把学习推广"四下基层"优良传统作为重要抓手,宣传方针政策下基层,让党的惠民政策、利民举措更加接地气、冒热气、聚人气,持续推进惠企利民政策措施落实,助力优化营商环境。

段泊岚人社服务中心为方便 企业申请补贴、精准投放政策,推 出营商、政策、服务"三员"团队帮 办服务,上门"送"服务。组建营 办服务,上门"送"服务。组建营 商专员团队,定期走访企业,及策 商专则题台账,定制"一企一策" 的个性化服务方案;组建政会,面 员团队,定期举办政策宣讲会,解 对面为企业遇到的问题答疑解 惑,提高政策普及度;组建服务专员团队,建立惠企微信群,手把手指导企业线上申请各类补贴。截至目前,该中心共举办7场政策宣讲会,走访企业30余家,指导60余家企业申请发放各类补贴共计100余万元,解决招工、补贴申请等难题80余件。

镇街人社中心处于政务服务最前沿,在推动主题教育成果转化过程中发挥着"桥头堡"作用。2023年以来,我区着力提升营商环境,优化便民服务窗口设置,在靠前服务、精准服务、主动服务上下功夫,不断提升群众满意度和获得感。

就在不久前,居民纪佳林将

一面写有"热忱服务 为民解忧"的锦旗送到了环秀街道便民服务中心。"我在中交中央公园经营熟食店,前段日子来变更营业执照的经营范围,大厅的'小管家'马上帮我办好了。拿到营业执照没几天发现因为自己的原因少写了一个经营项目,又去改了一次。现在能顺利办完,真是感谢'小管家'的热情指导。"

纪佳林的经历是我区推行 "管家式"政务服务的缩影。以环 秀街道为例,为更好提升服务质 量,街道制定了《政务服务"管家" 帮办代办制度》,配备了"一对一" 服务专员,通过咨询导办、从旁协 办、全程陪办代办等方式构建全 方位、多渠道的"管家式"帮代办 服务新模式,让政务服务从"你找 我办事"向"我为你帮办"转变,并 全面落实"好差评"制度,在为民 解忧办实事中彰显主题教育成 效。目前,环秀街道便民服务中 心已于去年12月初通过了青岛市 标杆型政务服务大厅验收,累计 开展"政务服务小管家"帮办代办 服务300余次,服务群众600余人 次,好评率99%以上。

(江津 杨德泽)

#### 昨日下午,围绕专题民主 生活会主题,即墨区委和青岛 蓝谷管理局党委举行理论学 习中心组集体学习研讨,区委 书记、青岛蓝谷管理局党委书 记韩世军主持并讲话,市委主 题教育第七巡回督导组列席 指导。

会议学习了习近平总书记 在中共中央政治局专题民主生 活会上的重要讲话精神,关于 党的建设和关于树立和践行正 确政绩观的重要讲话精神,《中 国共产党章程》《中国共产党纪 律处分条例》等内容,与会同志 结合学习专题作交流发言。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,贯穿到开好主题教育专题民主生活会全过程,直面问题,检视不足、深刻剖析、定实措施;要指导基层单位开好专题民主生活会和组织生活会,推动全区各级各部门都能开出高质量、开出好效果。

会议强调,要强化政治意识,坚定不移加强党的政治建设,始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,用党的创新理论持续强化党性修养和党性锻炼,要在思想上,政治上、行动上同党中央保持高度一致,坚持围绕中心、服务大局,树牢实干实绩鲜明导向,要聚焦强基固本,坚持不懈大抓基层党建。

会议强调,要严明纪律规矩,持之以恒加强党的纪律建设,以"永远在路上"的坚韧和执着,精准发力,持续发力,把纪律建设作为全面从严治党的治本之策。要组织开展多渠道多形式的学习宣传教育,完善纪律制度,严格执纪监督。各级党员领导干部特别是主要负责同志要扛牢管党治党政治责任,纪检监察机关要忠诚履职尽责,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

会议强调,要巩固拓展主题教育成果,引领开创高质量发展新局面。要持续抓好理论学习和调查研究,加快推进检视问题整改和建章立制,真正把学习内容转化为推动高质量发展的本领。要快速推动2024年各项重点工作全面铺开,确保一季度"开门稳、开门红"。要树立和践行正确政绩观,求真务实抓工作,为高质量发展筑牢群众基础。 (吴超 宫璐璐)

## 我区多举措推进数字 人民币试点

记者从我区近日举办的数字人民币试点推进情况新闻发布会上获悉,自2020年11月青岛成为数字人民币试点城市以来,我区以"便利百姓生活和服务实体经济"为目标,多举措推进数字人民币试点工作。截至目前,我区对公钱包累计存量3余万个,个人钱包累计存量60余万个;上线场景累计4000余个。

据了解,在推广工作中,我区动员辖区内相关银行机构在批发零售、餐饮文旅、教育医疗等重点领域,积极推广数字人民币线上支付应用,提升试点工作广度和深度。与此同时,推动工商银行即墨支行牵头,针对即墨古城商户实际,重点打造即墨古城数字人民币特色体验街,不断优化古城区域数字人民币支付环境,拓展数字人民币应用场景,给商户和居民带来更优质的消费体验。

我区将扩大数字人民币应用覆盖面,围绕实惠消费、热点消费等开展贯穿重要节假日的促消费活动,通过数字人民币支付的形式发放电子消费券,努力建设覆盖率高、场景丰富多样的具有即墨特色的数字人民币示范街区和特色商圈。 (韩宝江 张燕)



